

# Достопримечательности Африки.

Африка — необычный и удивительный континент, который хранит от людей немало своих загадок и тайн. Здесь до сих пор есть территории нетронутой дикой природы, где еще не ступала нога человека. Африканский континент чаще всего ассоциируется только с изнурительной жарой пустыни Сахара. А это в корне неверно. Буквально в каждой стране сохранились таинственные старинные города, удивительной красоты античные некрополи, уникальные природные заповедники. Так, в городе Феса расположен самый старинный из ныне действующих университетов мира. Он основан еще в 859 году. А пирамиды Гизы в пригороде современного Каира и вовсе обладают всемирной известностью. Знаменитая пирамида Хеопса - единственное из древнейших семи чудес света, которое уцелело до наших дней. Эти исторические места включены в списки Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО.

Некрополи в Фивах и Мемфисе - целые комплексы музеев археологии под открытым небом. История некогда весьма могущественных городов длилась более 3 тысяч лет и закончилась еще в 5 веке до нашей эры. Вся территория некрополей сегодня находится в изучении археологов. А прекрасный дворцовый комплекс Абомея в Бенине тоже напоминает о былом величии, только времен дагомейских королей. Для каждого нового правителя по традиции строили новый дворец. Все 12 королевских дворцов династии внесены во Всемирное культурное наследие.

В центре Синайского полуострова расположен один из самых древних монастырей нашей планеты - Святой Екатерины. Его основали еще в 4 веке по приказу императора Юстиана. С тех пор уже больше полутора тысяч лет он не прерывал своей деятельности. Сотни лет монастырь служит местом традиционного паломничества христиан к мощам Святой Екатерины.

И даже безжизненные пейзажи Сахары скрывают от любопытных глаз уникальные петроглифы плато Тассилин-Аджер. Многие из них выполнены в седьмом тысячелетии до нашей эры. Когда-то эти пустынные районы определенно были полны жизни. Ведь здесь обнаружено более 15 тысяч различных наскальных рисунков с изображением разнообразных сцен из повседневного быта людей и животных. В наши дни плато входит в состав крупнейшей заповедной зоны Тассилин-Аджер. Помимо древних рисунков и надписей, плато интересно еще и своим оригинальным оформлением. За тысячелетия его существования ветра пустыни сумели изваять из песчаника каменные арки невероятной красоты и гармонии. Здесь можно увидеть больше 300 таких удивительных арок и укромных пещер. Плато Тассилин-Аджер - крупнейшее в мире скопление элементов наскальной живописи. Оно находится под охраной ЮНЕСКО.

Среди многочисленных сокровищ дикой природы африканского континента стоит упомянуть национальный парк Мана-Пулс в Зимбабве с огромным количеством диких животных - слонов и буйволов, зебр и антилоп, леопардов и гепардов, и, конечно, знаменитого нильского крокодила. Но, пожалуй, самый необычный заповедный уголок дикой природы континента - это лес Санга. Большую часть заповедной зоны занимают вечнозеленые дождевые леса. Он настолько велик, что расположен на землях сразу трех стран - Конго, Камеруна и Центральной Африканской Республики. Его еще зовут Лесом трех наций.